## НАДЕЖНАЯ РАБОТНИЦА

Работа в ту смену не ладилась. Старший резчик Валерий Николаевич Инжуватов волновался, потому что перед апрегатами резки металла «кот наплакал», да и смежники на отделения горячего лужения простанвают. Петровна, -- Лидия выручай, милая, - взмолился он. — Уж сама по-

смотри по загрузке чтобы рулоны шли, «как по маслу».

Оператор Лидия Петровна Задоркина вкупе с товарищами так «раскрутили» агрегат, TTO задание было выполнено, была обеспечена бесперебойная работа агрегатов горячего лу жения. Хороший работ ник наша Петровна.

Совсем еще молодень кой пришла Лида Задоркина в 1956 году в пусковой, тогда третий листопрокатный цех. Пошла работать на агрегат резки. Хотя на работе этой не каждый мужчина хотом ошод освоиться. Нужна здесь особо отточенная реакция и оперативность. Лида — девушка была настойчивая. Спрашивала, перенимала опыт.

Бригада, в которой работает Задоркина, неоднократно выходила победителем социалистического соревнования. успех бригады — это и

ее успех. Когда в цехе проходило выдвижение кандида тов в Советы народных депутатов, товарици по работе выдвинули на эту почетную и клопотную должность Лидию Петровну. Вот уже второй созыв она с честью юправлывает свою депутатскую миссию в городском Совете народных депутатов.

Где бы ни работала Лидия Петровна апрегате, в подшефном микрорайоне, в качестве народного депутата во все дела она без остатка вкладывает и душу, и умение овое. А ведь и нельзя ей иначе, рамилия не позволяет. Задоркина — от слова задор.

В день 8 Марта хотелось бы горячо поздравить Лидню Петровну с праздником и сказать большое спасибо за ударный труд, за бескорыет ный вклад в обществен

Б. БУЛАХОВ, секретарь партийной организации листопрокатного цеха № 3.

#### Извещение

11 и 14 марта 1986 года состоится XXV научно - техническая конференция молодых специалистов комбината.

11 марта — работа секций по производствам. Начало в 14 часов.

14 марта — пленарное заседание во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе. Начало в 18 часов.

> Совет молодых специалистов комбината.



# Доброта её души

- ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ-

По-разлому складываются: бельюсть нашей Ирины Важенские судьбы. Удачно и сильевны в том и заключаозонь. Имена одних женщин . становятся известны всем, другае терпеливо и незаметно трудятся, посвящая свою жизнь, тепло своих рук и сердец работе, семье, тем, кто живет рядом с ними. Их вклад, пожалуй, ничуть не меньше.

Нам повезло. Ирина Васильевна Нагаева - специалист грамотный, толковый, обладающий большим запасом знаний, и нужно отдать должное: как инженер-конструктор она сделала нема--элдэнэлэ и китишка псд ог ния цеха.

Но ведь нередко и так бывает, что у человека и работа спорится, и специалист он отличный, а контакта с коллективом нет. И вот осо-

счастливо и не ется, что умение работать в ней счастливо сочетается е умением найты подход к людям, выслушать каждого, помочь теплым словом п дельным советом.

Мы все шли к ней со своими бедами, пеуряцицами. Ведь на работе порой бывает всякое. Расстроншься, кажется — весь мир к тебе несправедлив. А придешь к Ирине Васильсвие, поделишься, выговоришься вроде бы легче стало. И не только потому, что она по-сочувствует. Она и разо-Она и разобраться поможет, ненавязчиво подскажет: смотри, а может, ты вот здесь ошиблась?

Вдумичивость, чуткость к людям помогали ей и в работе в качестве председате-

ля жилищно-бытовой комиссии профсоюзного комитета цеха.

И что интересно. Ведь у нее, наверное, не всегда было все безоблачно дома. Но она никотда не приносила на работу раздражения, недовольства или усталости от семейных дел.

Сегодия подведен итог ингиж итэст йональтик Ирины Васильевны Нагае--- жизни трудовой. Коллектив цеха проводна се на заслуженный отдых. Сказаны хорошие, дружеские слова, вручены цветы и сувениры. Но нам жалко расставаться с товарищем по труду, который так умело создавал атмосферу теплоты и доброжелательности.

Т. ТИТОВА, нормировщик цеха промышленной вентиляции.

# XPAHNTENЬHNUA

Рабочая смена у доменщиков давно закончилась. С любителями попариться после очередного захода в парилку сидим, степенно попиваем чаек. Но пора и по до-

громадой правобережья тихо затухало солнце. Подходя к остановке у пятой проходной, замечаем стоя щую Человек одиноко фитуру. поджидает трамвай. Подходим поближе. Да это же Тамара Николаєвна, наш библиотекарь. На вопрос: «Почему поздно?» — отвечает: работы много, дня никаж не хватает. А работы у Тамары Николаевны Полуэктовой, особенно в эти дни, -хоть отбавляй. В библиотеке заканчивается ремонт с частичной реконструкцией помещения. Другая бы отгородилась со своими кингами н ждала, пока ремонт кончится. А Тамара Николаевна носится среди ремонтников — то линолеум какой-10 особый выбивает, то о полировке хлопочет. Словом, как истинная хозяйка, за-ботится о красоте, об осо-бом уюте в этом царстве

А их ии много, ии малопятна цать тысяч томов. Надо их перенести из другого помещения, разобрать, почистигь от пыли, поставить на соответствующие места. Скоээ заполнятся кингами стеллажи, и библиотека примет товарный вид. От убранства н уюта ее интерьера зависит многое. Так уж человек устроси - влечет его в библиотеку не только книга, но и

КНИГ.

красота, убранство, свет. В доменном цехе Полуэктова — свой человек. Трипадцатый год ежедневно по утрам шагает она в дружном строю братьев по огню энергичный и очень компа-

сяча постоянных читателей. Многих она хорошо знает, старается выполнять их за-

Толгат Сагитдинов записался в библиотеку, когда еще электросварщиком работал. Закончил институт, теперь механик. Давний чи-Юрий Петрович гатель Косухин.

Вполне возможно, говорит Полуэктова, -импульс для учебы получил Косухин в стенах нашей библиотеки, оставаясь одич

на один с книгой. Работал Юрий Петрович слесарем, учился на вечернем отделения института. Инженера Косухина знают ныне как хорошего мастера и пропагандиета партийной учебы.

По четвергам Тамара Николаевна идет на работу с тяжелыми связками книг. Это заказы читателей. Ведь запросы их растут и растут. В сегодняшней связке книги по радиоделу электромонтеру Валерию Алексе. Лопухину, военные мемуа-Валерию Алексеевичу ке Константину Сергеевичу Окорокову и много литературы других направлений и профилей.

Заведующая отделом книгохранения библиотеки профкома Ирина Михайловбиблиот€ки на Михаджина знает работу цехового библиотекаря не понаслышке. Сама копда-то работала в доменном цехе. - В цеховых библиотеках работать нелегко, - говорит она, — приходится делать все самой — комплектование книжного фонда с учетом запросов читателей, списание старой литературы, полдержание порядка и чистоты. Тамара Николаєвна человек скромный, нейский или как сей ту. В библиотеке почти ты- ворят, коммуникабельный.

Вот поэтому в библиотеке поменного пеха широкий, творческий актив. Актив и ативотот тевтомоп тоте проводить читательские конференции. Недавно проведена конференция по творчеству Юрня Бондарева миниатюр до романа «Выбор». Конференции проводятся не только для актывной части читателей, а в рабочих бригадах. Мы считаем, что такие мероприяоблагораживают кол-

Библиотекарь Полуэктова со своим активом сейчас занята подготовкой к научнопрактической конференции «Я и время» (о роли коммуниста в решении задач, поставленных XXVII съездом КПСС). Решено эти конференции провести для начала в двух бригадах. А вести их булут большие друзья библиотеки и лучшие помощники Тамары Николаевны -мастер Альберт Андреевич Чаписуский и газовщик, партгрупорг бригады Миха-

лективы.

Федорович Гибадулин. Читатели берут книги са

ми, да еще и для детей просят. Детоких книг у нас мало. Говорят, что школьники сами должны ходить в библиотеки. Ну, а как быть с дошколятами?

Вот и в этом деле Тамаре Николаевне помогают читатели-энтузиветы. Репат .Шарипов — слесарь. тивный читатель и актывный помощник. Он часто приносит и дарит библиотеке лич-ные книги. У Шарипова много последователей. Так вот и литература для дошкольников поподняется.

При поступлении новинок в цехозую библиотеку Тамара Николаевна тут же организует выставку. Выставки также готовятся к юбилеям писателей.

Не расстаются с библиотекой бывшие работники доменного цеха, находящиеся на заслуженном отдыхе, П. Н. Жарков, А. Д. Иванов, И. М. Румянцев и дру-Идут и идут люди в библиотеку, и не прерывается этот поток, потому что там их ждет истинный хранитель культуры. Е. СТОЯНКИН,

мастер доменного цеха, Герой Социалистического Труда.



#### ИНТЕРВЬЮ B HOMEP

## Говорите нам хорошие слова

Много виимания и и номбинате уделяется вопросам труда и быта женщий, создания тамих условий, которые позволяли бы услешно сочетать материнство с антивным участием в трудовой и общественной деятельности. Серьезное воздействие на решение широкого круга социальных проблем могли бы оказывать такие общественные организации, как советы женщий.

Наши корреспондент встретилась с председателем общекомбинатской комиссии по постоють услешности.

вопросам труда и быта женщин и охране материнства и детства, зам, начальника отде ла надров комбината Ириной Александровной ВАРАНКИНОИ и попросила ее ответить на месколько вопросов,

в чем главная задача комисени? Какую практическую помощь она может оказать в решении проблем организации труда и быта женщин — работинц комбишата?

- Должна сразу огово: риться, что я председатель новый, во все дела еще не

шения условий труда и быта женщин, очень вильные, нужные и своевременные. И надо убыстрять их реализацию на местах. Активнее действовать. И по охране труда, и по жилищным условиям. Вроде бы простая задача: перевод женщины на легкий труд. А вопла. Но что, на мой сколько еще с этим у нас взгляд, можно выделить. По- сложностей бывает! И для

 Прина Александровна, вымаются сейчае для улуч- быть проблемой, не приходилось выискивать, чем их занять, надо четко определить места легкого труда. Чтобы женивна могла вовремя уйти в декретный отпуск, нормально родить. Сейчас заговорили о неполной рабочей неделе и неполном рабочем дне для женщин. И это тоже необходимо. Ведь на большинетве из них лежит основная становления, которые при- того, чтобы это перестало нагрузка работы по дому и

воспитанию детей. Все еще очень остро стоит и жидициый вопрос. Так что поле деятельности у нашей комиссим обширное,

Пу и, конечно, основным все же остается вопрос об условиях груда. Особенно там, где коллектывы пренмущественно женовие. Это производство товаров народного потребления, большой прэцент женщин занят на консохиме и в горно-обогатительном производстве. Там, где это возможно, бу-дем делать все для того, чтобы облегчить их труд. Конечно, есть на комбинате места очень сложные, с ля-

(Окопчание на 4-й стр.)

### Мастер своего дела

При полвелении итогов социалистического соревнования в цехе всегда отмечают намотчицу катушек Валентину Вениаминовну Лушникову, которая выполняет, производственную норму не менее, чем на 140 процен-

Мастер своего дела, она выдает продукцию только высокого качества, постоянно совершенствует свое 'мастерство, вносит новое в изтотовление продукции. Первая освоила намотку катушек генератора автомобиля «БелАЗ»: Когда проводили реконструкцию старых намоточных станков, она вникала во все тонкости будущей работы станка и старалась подсказать, где удобнее для работы установить ту или иную кнопку, поэтому ей не пришлось его долго осванвать, оразу повыоилась производительность труда.

Конечно, мастерство пришло не сразу. Она с улыбкой вспоминает, копда пришла в цех в 1948 году 16-летней девчонкой. Как не ладилась с первых дней гработа, сколько было слез, сомнений и как постепенно приходило мастерство.

Сейчас она сама шефнаставник. Свой многолетний опыт передает молодым, но учит не только умению владеть навыком в работе, но и высоким человеческим качествам.

Возле нее всегда молодежь, и люди более старинего возраста. Никопда она не обойдет человека вниманием, советом, добрым словом.

«Ударник коммунистического труда», «Ветеран труда» Валентина Венџаминовна заражает своей энергией, трудолюбием товарищей по работе.

Н. КНЯЗЬКОВА, бригадир намотки катушек ЭРЦ.